

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIBES, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA HEMEROCORRIDA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

Recepción de D. Emilio Muñoz-Rivero del Olmo en la Real Academia de Medicina

En el salón del Colegio Farmacéutico se reunió ayer la Real Academia de Medicina en sesión pública y solemnidad para recibir como miembro de la misma al doctor Muñoz-Rivero del Olmo.

En el salón del Colegio Farmacéutico se reunió ayer la Real Academia de Medicina en sesión pública y solemnidad para recibir como miembro de la misma al doctor Muñoz-Rivero del Olmo.

En el salón del Colegio Farmacéutico se reunió ayer la Real Academia de Medicina en sesión pública y solemnidad para recibir como miembro de la misma al doctor Muñoz-Rivero del Olmo.



DON EMILIO MUÑOZ-RIVERO DEL OLMO

En el discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos: «Cumple hoy uno de mis más fervientes deseos al recibir el inmerecido honor de ocupar un sitio entre vosotros.

Hace unos meses he tenido en mi sala del Hospital un enfermo análogo a los citados, que se curó completamente de sus molestias gástricas sólo con el empleo de parafina líquida.

En los tuberculosos avanzados los síntomas gástricos suelen agravarse; la anorexia puede ser completa, las digestiones difíciles y pesadas, aparece la diarrea y rebeldía a todos los tratamientos.

En los tuberculosos avanzados los síntomas gástricos suelen agravarse; la anorexia puede ser completa, las digestiones difíciles y pesadas, aparece la diarrea y rebeldía a todos los tratamientos.

En los tuberculosos avanzados los síntomas gástricos suelen agravarse; la anorexia puede ser completa, las digestiones difíciles y pesadas, aparece la diarrea y rebeldía a todos los tratamientos.

Se ha formado el "Comité de la independencia del Cáucaso"

Ginebra 6.—Dicen del Cáucaso que acaba de crearse allí una organización central bajo el nombre de «Comité de la independencia del Cáucaso».

Como conclusión podemos afirmar diciendo: que en todo enfermo con síntomas gástricos debe explorarse detenidamente el intestino, sobre todo el apéndice, utilizando todos los medios de investigación a nuestro alcance.

Como conclusión podemos afirmar diciendo: que en todo enfermo con síntomas gástricos debe explorarse detenidamente el intestino, sobre todo el apéndice.

EL LIBERAL hace 25 años

Llega a Sevilla para visitar los principales monumentos de una expedición científica italiana, de la que formaban parte el ingeniero V. Casali, el doctor G. Franciolini y el profesor G. Lauzi.

En la tirada entre un equipo alemán y otro español triunfó este último por 26 puntos sobre sus rivales. Después se disputaron los tiradores alemanes cuarenta premios.

En la tirada entre un equipo alemán y otro español triunfó este último por 26 puntos sobre sus rivales. Después se disputaron los tiradores alemanes cuarenta premios.

El aviator norteamericano Chamberlain ha llegado a Europa, aterrizando en Egeleben (Alemania) durante la madrugada última



LA PRIMERA NOTICIA

Madrid 6 (4:20 t.) URGENTE.—Chamberlain ha llegado a las cuatro y veinticinco de la madrugada a Alemania, descendiendo en Egeleben, a 150 kilómetros de Berlín.

(En la fotografía aparece el aviator norteamericano Clarence Chamberlain junto al aparato en que ha efectuado el vuelo Nueva York-Berlín, estrechando la mano del capitán Fonck, antes de la partida.)

En el Polígono de la Pañoleta

Concurso extraordinario en honor de los marinos alemanes

Como estaba anunciado, ayer tarde se celebró en el Polígono de tiros de la Pañoleta, organizada por la Asociación de Tiradores de Sevilla, una tirada extraordinaria en honor de las dotaciones de los cruceros alemanes «Amazona» y «Nimpha».



Estas tiradas resultaron extraordinariamente animadas.

El Parte de Guerra

Madrid 6.—En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado el siguiente parte de guerra: «Sin novedad en las zonas de nuestro Protectorado».

Heraldo de Madrid

lo encontrará usted en todos los puestos de periódicos.

En el Empalme de Morón el banderillero Casañes se arroja al paso de un tren, quedando decapitado

LA FAMILIA SALE PARA MORÓN

Hoy se han recibido en Sevilla noticias de que en la estación de Morón (Empalme) se había suicidado el banderillero Joaquín Casañes.

CASANES ESTABA PERTURBADO

Personas que trataban al banderillero Casañes aseguran que desde la grave cogida que sufrió en Sevilla estaba algo perturbado por efecto del golpe que sufrió en la cabeza contra la barrera.

Y frente a "Villalatas" otro tren le secciona la cabeza a una anciana sui ida

A las once de la mañana avisaron al Juzgado de San Román de que en la línea férrea de Cádiz, cerca de Villalatas, se había suicidado una anciana al paso de un tren.

Un almuerzo en honor del guarda-meta sevillano Guillermo de Eizaguirre

El domingo, en la Venta de Antequera, tuvo lugar el almuerzo que en honor de Guillermo de Eizaguirre, el joven y simpático guardameta del Sevilla F. C., con motivo de su elevación a internacional al ocupar la puerta del equipo español en el partido España-Portugal.



El domingo, en la Venta de Antequera, tuvo lugar el almuerzo que en honor de Guillermo de Eizaguirre, el joven y simpático guardameta del Sevilla F. C., con motivo de su elevación a internacional.

El trabajo del doctor Muñoz Rivero, extensísimo y tan lícitamente que llegan a varios centenares los libros y artículos que se citan, abarca los siguientes puntos: «Síntomas gástricos en enfermedades de otros órganos. De origen intestinal.

El domingo, en la Venta de Antequera, tuvo lugar el almuerzo que en honor de Guillermo de Eizaguirre, el joven y simpático guardameta del Sevilla F. C., con motivo de su elevación a internacional.

El domingo, en la Venta de Antequera, tuvo lugar el almuerzo que en honor de Guillermo de Eizaguirre, el joven y simpático guardameta del Sevilla F. C., con motivo de su elevación a internacional.

D. ANTONIO GONZALEZ-MENESES

Estudio que sobre tan interesante materia ha efectuado en estos últimos tiempos. Puede afirmarse que no quedó olvidada ni omitida de propósito.

Estudio que sobre tan interesante materia ha efectuado en estos últimos tiempos. Puede afirmarse que no quedó olvidada ni omitida de propósito.

Estudio que sobre tan interesante materia ha efectuado en estos últimos tiempos. Puede afirmarse que no quedó olvidada ni omitida de propósito.

Estudio que sobre tan interesante materia ha efectuado en estos últimos tiempos. Puede afirmarse que no quedó olvidada ni omitida de propósito.

El conde de Gimeno académico

Madrid 6.—En la Academia Española leyó su discurso de ingreso el conde de Gimeno, que versó sobre la forma y el símil en la literatura científica.

Madrid 6.—En la Academia Española leyó su discurso de ingreso el conde de Gimeno, que versó sobre la forma y el símil en la literatura científica.

El "compadre" de Luis XI

Aquel complicado monarca francés de las supersticiones y de la diplomacia, llamaba «compadre» al verdugo escarlata que le seguía a casi todas partes.

Aquel complicado monarca francés de las supersticiones y de la diplomacia, llamaba «compadre» al verdugo escarlata que le seguía a casi todas partes.

El conde de Gimeno académico

Madrid 6.—En la Academia Española leyó su discurso de ingreso el conde de Gimeno, que versó sobre la forma y el símil en la literatura científica.

Madrid 6.—En la Academia Española leyó su discurso de ingreso el conde de Gimeno, que versó sobre la forma y el símil en la literatura científica.

VIDA MUNICIPAL

Manifestaciones del alcalde

El alcalde manifestó esta mañana a los periodistas que lo había visitado el director general del Instituto Geográfico y Estadístico, general Elola.

También dijo que había estado, con el concejal señor Zbikowski, en el acorazado alemán "Nimphes", invitado a un "clunch" por el oficialidad del mismo. Que también habían concurrido el comandante de Marina, señor Díez, y el presidente del Círculo de Labradores, señor Parías; que los barcos zarparán mañana, a las nueve de la mañana, con rumbo a Lisboa, donde se reunirá con el resto de la escuadra, y que por el Círculo de Labradores se les había invitado a una fiesta para mañana en la noche, no pudiendo aceptar, aunque muy agradecidos, por tener que abandonar nuestro puerto por la mañana.

Licencia para un cine

El industrial don Cristóbal González Pérez solicita licencia para instalar un cinematógrafo en la Alameda de Hércules.

Licencias de obras

Los dueños de las casas Bailén, 40; Alfonso XII, 27; San Luis, 93; Amor de Dios, 10; y Evangelista, 4, solicitan licencia de obras.

Depositos para gasolina

Don José Checa y don Manuel Salas solicitan licencia para instalar tanques-depositos de gasolina en Tablada y Los Remedios.

Exposición Ibero-Americana

La persona que se crea, con derecho a un bolsito de mano, encontrado en la Plaza de América por don Antonio Pérez Rodríguez, puede reclamarlo al conserje del Palacio de Arte Antiguo, quien lo entregará mediante justificación.

Asociación de Funcionarios Provinciales

En el día de ayer, y en el salón de actos de la Diputación provincial, se reunió en Asamblea general la Asociación de Funcionarios provinciales, bajo la presidencia de don José Fuertes.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura a la Memoria del ejercicio cerrado redactada por el contador, señor Polo de Lara, así como el balance y cuentas, que fueron aprobados.

El presidente dió cuenta de la dimisión presentada del cargo de secretario por don Fernando Ruiz, procediéndose a la votación de este cargo, en el que resultó elegido por unanimidad don Antonio Címarra Montero.

También fué elegido para el vacante de vocal cuarto el depositario de la Corporación, don José A. Candelera.

Por último, se discutieron diferentes asuntos de interés general de la Asociación.

Lea usted mañana EL LIBERAL

SOCIEDAD

Se ha celebrado en Madrid la boda de la bella señorita Amparo González de Castejón y Jaraquemada, hija de los marqueses del Vadillo, con el señor don Miguel Ángel Muguero y Pierrat.

Para el próximo jueves 8 del corriente se ha fijado la boda de la bella condesa de Torreblanca, hija de la condesa viuda de Floridablanca, con el conde de Hochstrate, hijo de los duques de T'Serclaes.

RECOMENDAMOS

La gran perfumería Galindez, Pi y Margall, 21 (Cerrajería), la más surtida en artículos nacionales y extranjeros. Coloniales y esencias a granel, de las mejores calidades.

No confundirse: Perfumería Galindez, Cerrajería, 21.

UNA BODA

En la tarde del domingo, y ante el altar mayor de la parroquia del Sagrario, contrajo matrimonio la bellísima señorita Aurora Galisteo Ramírez con don Francisco García Navarro, jefe de oficinas y apoderado de la Compañía de Seguros "La Previsora Hispalense".

Apadrinaron a los contrayentes don Manuel García Navarro, hermano del novio, y su distinguida esposa, doña Amparo Montes, que fueron representados en este acto por ausencia de los mismos, por don Antonio Narbona y Narbona y doña Dolores García Navarro hermana del novio.

Bendijo la unión el señor don Manuel Navarro de Alba, vicesecretario de cámara y gobierno de este Arzobispado, tío del contrayente.

La novia, que vestía riquísimo traje de crespón blanco bordado, le hacía resaltar su belleza la simbólica diadema de azahar prendida al pelo de desposada, el que llevaba la monísima niña Emilia Calvo.

Los nuevos esposos, a los que deseamos feliz y eterna luna de miel, marcharon en el expreso para Madrid, Barcelona y otras capitales.

PREGUNTA V. POR UNA LOTERIA CON SUERTE? LA QUE SE HA INSTALADO EN CALLE GUNERA NUMERO 54.

RELOJES DE TODAS MARCAS TALLER DE COMPOSTURAS LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL NUMERO 34

ESSENCES-POUDRES-SAVONS LOTIONS LT-PIVER AZURÉA POMPEIA FLORAME-PRINTANEL

La Máquina predilecta

Continental

Pídala a prueba a ORBIS, S. A. RIVERO, 7

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

La Comisión permanente del Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana convoca a concurso libre para proceder al derribo de tres edificios enclavados en los Jardines de San Telmo.

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas de la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta el día 11 inclusive del mes actual, de diez a doce de la mañana.

En las expresadas oficinas, y a las horas mencionadas, se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de dichos trabajos.

Sevilla 2 de Junio de 1927. El secretario general del Comité, F. S. Apellániz.

Un nuevo "record" de los Junkers

Telegrafían de Dessau que un trimotor Junkers, modelo G-24, con motores Junkers L-5, pilotado por Zimmermann, con 2.000 kilos de carga útil, ha establecido el "record" de velocidad en 207 kilómetros por hora.

Hasta ahora este "record" lo ostentaba Rohrbach, con 199 kilómetros por hora.

Liquidación de batería de cocina y ferretería, por dejación de este artículo.

LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL NUMERO 34

Los marinos alemanes en Sevilla

En la Pñoleta

Ayer se celebró en la plaza de la Pñoleta el anunciado festival turino, en el que se lidiaron reses de López Plata a cargo de los aficionados Esteban Puntas, José Bernal y José Palomo.

La nota de la fiesta fué la presencia en la plaicita de los marinos alemanes, que asistieron a la corrida llevando la banda de música de uno de los cruceros, que interpretó durante la lidia de los novillos escogidas composiciones.

El regreso de los marinos alemanes a la ciudad, precedidos de su banda de música, fué en extremo interesante y pintoresco.

Los diestros encargados de despachar las reses cumplieron airosumamente.

En la Plaza de América

Desde las siete de la tarde hasta las nueve de la noche, la brillante banda alemana estuvo tocando notables composiciones alemanas en la terraza situada delante del Pa-

bellón Real, en la Plaza de América.

Numeroso público se congregó delante de los músicos germanos, escuchando con verdadero deleite las composiciones, ejecutadas con singular maestría, prodigándose muy nutridos aplausos.

A LOS NOVIOS

recomendamos visiten, antes de comprar muebles, el grandioso surtido que presenta la exposición de Cua número 36.

Crema-Tina. Cutis natural de juventud. Manos finas y blancas. Muestra gratis. Depositario para Sevilla, Juan M. Carballo, Puente y Pellón (esquina a Alonso el Sabio). Almacenes de Paquetaría

Alhajas de todas clases. Artículos para regalos MANTONES BORDADOS BAZAR JOYERIA La casa que más barato vende en Sevilla Harinas, 15 y 17 (Visite la Sección de Calzado)

Chrysler

EL AUTOMOVIL INSUPERABLE

Gobierno Civil

En el rápido regresará esta noche el Gobernador

El gobernador interino, señor Montaña, carece de noticias que comunicar a los reporteros que hacen información en este Centro oficial.

Se limitó a manifestarles que en el rápido de esta noche consideraba probable que regresara de Córdoba el señor Cruz Conde.

Para la suscripción nacional a beneficio de los damnificados por los temporales en Levante y el Norte de Marruecos se han recibido en el Gobierno civil las siguientes cantidades:

Ayuntamiento de Coria del Río, 100 pesetas; Idem de Bienes, 30; y Escuela Normal de Maestras, 28'50.

Detenido por robo

La Guardia civil del puesto de Ecija ha detenido a Juan Carrero Moreno, autor del robo de veinte arrobas de naranjas, un burro y 32 pollos de la huerta que Francisco Bravo Martín lleva en arrendamiento.

El detenido, que es natural de Osona y vecino de Palma del Río, ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de primera instancia del partido.

Usos ladrones penetran en un laboratorio y no encuentran qué robar

Don Angel Escobar Portillo, vecino del Peñol, se personó en el cuartel de la Guardia civil de aquel puesto, denunciando que en el local destinado a laboratorio, establecido en calle Prado, 65, habían penetrado unos individuos violentando los botes de una de las reentanas de la calle.

Los ladrones, después de removerlo todo, se retiraron del laboratorio sin lograr apoderarse de objeto alguno, por no existir nada de valor en el mismo.

Se ignora quiénes sean los deiraudados ladrones.

Captura de tres reclamados

En el Cuartel ha sido detenido por la Guardia civil de aquel puesto Tomás Marchena Velázquez, de cuarenta y dos años, reclamado en causa por hurto por la Audiencia de Cádiz.

También lo han sido en Arahal José García Pavón (a «El sereno») y Miguel Suárez Sánchez, reclamados por lesiones y rapto, respectivamente.

Espectáculos

Funciones para el martes 7

TEATRO SAN FERNANDO. — Compañía de comedia. La caraba.

A las diez y media PATHE CINEMA.—Cine. Locura de juventud y La casa encantada.

A las siete y una. TEATRO LORENS.—Cine. La quimera del oro.—Cuarteto Peraillo.

El sábado próximo, inauguración del Cine Lorens, de verano. Paseo de Calahorra de Ribera, frente a Labradores.

KURSAL.—De 6 y 1/2 a 8 y 1/2, sección vermuth, a las 10, Varietés selectas. De 1 on adelante, gran Souper-tango.

SALON OLIMPIA.—Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4 supertango. ROSALES.—Bailes elegantes. A las 10.

El Patronato municipal de casas baratas

Hemos recibido la Memoria del Patronato municipal de Casas baratas, que contiene los trabajos realizados por este organismo, y cuya Memoria ha sido formada en cumplimiento de acuerdo tomado por la Comisión Ejecutiva.

Se consigna en este trabajo, obra del ilustrado secretario administrador, señor Blanco Portillo, además del preámbulo, un resumen detalladísimo de los ingresos y gastos desde la fundación del organismo.

Importa el valor del Patronato municipal con el valor de los terrenos y de las construcciones 1.398.403,48 pesetas, sin comprender la haza denominada El Arroyo, en «El Planti-

nar», terrenos de Tabladilla, de 62.776 metros cuadrados.

Durante el pasado año los ingresos que tuvo el Patronato ascendieron a 485.334,54 pesetas y los gastos a 481.141,45, quedando, pues, un remanente, a favor de la entidad de 4.253,09 pesetas.

Hasta la actualidad lleva gastado el Patronato en la adquisición de terrenos y viviendas en la huerta del Barrero, Avenida de Ramón y Cajal, antiguo cementerio de San José, terrenos de Tabladilla, haza de Armijo, en la Cruz de Caxtuya y barriada de Vázquez Armero, 1.605.481 pesetas con 13 céntimos.

SOMBRETERIA MAQUEDANO Lujosos y elegantes sombreros de PAJA, desde 5 a 10 pesetas SIERPES, 44

Un bautizo

Anoche, a las nueve, tuvo lugar en la parroquia de Omnium Sanctorum el acto de cristianar al hijo primogénito de doña Robledo Fernández Giner, esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Durá.

Al neófito se le impuso el nombre de Francisco, y fué apadrinado por la bella señorita Carmen Fagundo Giner y por el industrial de esta plaza don Francisco Fagundo Robles.

Después del acto religioso pasaron los numerosos invitados a casa de los padres del recién nacido, donde fueron obsequiados espléndidamente, organizándose después una típica fiesta, que duró hasta bien entrada la madrugada.

Entre las simpáticas invitadas recordamos a Dolores Fernández Eliodora Fernández, Rosario Vega, Lola García, Lola y Amalia Maldonado, Matilde Flórez, Victoria Sánchez, Amparo Fagundo, Pepita Rodríguez, Carmen Durá, Pepita Lérica, Trini Vega, Rita Vega, Amparito Baquero, Lolita y Carmen Arce, Gracia y Valle Triano.

FÚTBOL

En el campo de El Nacional tuvo lugar un interesante encuentro entre los primeros equipos de Athético Club Sevillano y el Alegría F. C., de la Puerta de la Carne, venciendo este último por 4 a 2.

Los goles del vencedor fueron hechos por Rufo, Almagro y Salas; y los del Club Sevillano por Artiga y Márquez.

Por el Alegría se distinguieron Rufo, Villa, Almagro y García, y por el Club Sevillano, Lanzarote (porterero), Urbano y Carmona.

Una transfusión de sangre

Hace algunos días ingresó en la sala del Cardenal, del Hospital Central, el obrero José Segovia Sánchez, de 32 años, casado y con hijos, natural de Morón y con domicilio en la Laguna (Morón), quien por efecto de haber sido arrollado por un carro, que él mismo conducía, sufrió graves lesiones en la pierna derecha, consistentes en fractura completa, complicada y conminuta, las cuales dieron lugar a la amputación de dicho miembro por el tercer medio del muslo. Dichas lesiones provocaron en el enfermo un estado de gravedad tal, que puso en peligro su vida.

El doctor Bernádez, profesor encargado de la mencionada enfermería, con el objeto de contrarrestar los efectos de la infección, le ha practicado la transfusión de sangre, valiéndose para ello del generoso ofrecimiento que de la suya hizo un desinteresado donante, llamado Francisco Segovia Sena, de oficio carrero, natural de Morón, de 33 años, casado y con seis hijos, y domiciliado en Sevilla, calle Doña María Coronel, 40, donde trabaja a las órdenes de don Francisco Medina.

El enfermo, después de la sangre recibida, cuya operación tuvo lugar el día 2 del presente, se halla muy mejorado.

El humanitario acto realizado por el modesto y honrado obrero Francisco Segovia Sena, dando su sangre por salvar la vida de un semejante que se encontraba en inminente peligro de perderla, es de los que merecen plácemes y elogios muy merecidos.

Por poco dinero dejaré sus ropas nuevas teniendo con tanto doméstico

IBERIA 75 céntimos el tubo.

EL LIBERAL DE SEVILLA OUDIO DE ARABE POR CAROLINA INVERNIZIO FOLLETIN NUM. 56 Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 168. Barcelona

padre es siempre demasiado cobarde para darse la muerte. Kabil se mordió los labios. —¡Y yo que le lloraba y creí que me castigarían por su suicidio! —No te perdonaría si hubieses compartido el tálamo con mi hijo; tú le rechazaste y mereciste la muerte. Cuéntame cómo ha sido eso. Kabilia irrumpió una historia fantástica, pintando con tan vivos colores la pasión que inspiró a Kazil y todas las tentativas del muchacho para poseerla, que el anciano la creyó. —Si no ha muerto Kazil—dijo éste—, yo le mataré con mis propias manos. Brotó del pecho de Kabilia un suspiro de desahogo y la pérdida mujer se echó en brazos del árabe embriagándose con sus caricias y sus besos. —¿Eres capaz de hacerlo?—le preguntaba al mismo tiempo—. ¡Es tu hijo! —Acaso ha respetado él a su padre? Tú debías ser sagrada para él. Y como si le preocupase una idea, añadió: —¿Tú no le querías? ¡Júralo por Alá! —Lo juré. Yo no quiero a nadie más que a ti, viejo loco mío porque tienes el brazo fuerte y eres generoso como un rey. Al salir de casa de Kabilia llevaba Kazil Buma en las venas un veneno mortal que le dió a beber ella en una copita de coñac, heor al cual, a pesar de la prohibición coránica, era muy aficionado el viejo. De esta manera se desembarazó Kabilia en pocas horas del hijo y del padre. Temía que no hubiese muerto el joven y que consiguiese persuadir al padre de la infamia cometida por ella, y convencida de que su amante no la perdonaría, tomó sus precauciones para prevenir el caso. Como la muerte de Kazil Buma produciría gran emoción, ella acusaría a su hijo de haberle envenenado y así no podría escapar Kazil a su venganza. Pero al cabo de dos días supo que unas manos desconocidas habían llevado el cadáver de Kazil a casa de su padre y circuló el rumor de que éste había fallecido repentinamente del dolor que le causó la muerte de su hijo. Nadie habló de ella ni pronunció su nombre con motivo del suceso. Kabilia triunfó una vez más, y antes de que pasase una semana había olvidado la tragedia. Una mañana, a la hora de costumbre, dejó de presentarse su doncella Tidia, que es servicio desde hacia tres años, en la cual tenía puesta toda su confianza. Abandonó la casa sin avisar, sin decir una sola palabra, y nadie supo nunca a dónde se había ido. Las investigaciones realizadas por Kabilia para dar con ella fueron ineficaces. La cortesana horó de pena y de rabia. —¿Cómo podría sustituirla?—Le sería posible encontrar otra nutida tan hábil, tan sumisa, tan esclava de su voluntad y sobre todo, tan callada para cuantos quisieran saber los secretos de la alcaoba de su ama? A Tidia no se la podía seducir con dinero, ni dominar con amenazas. Kabilia, al perderla, perdía una aliada incomparable. Un buen día se le presentó por su casa una anciana árabe que dijo que se llamaba Tibodas, acompañada de una muchacha joven, de facciones prematuramente marchitas, y solicitó hablar con ella. Cuando estuvieron en esa presencia, ambas mujeres se postraron en tierra ante la bella cortesana, y la vieja, que fué la primera en levantarse, dijo: —¡Tidia! —Soy la madrina de Tidia, y ésta es hermana suya. Venimos a verte por su encargo. Kabilia dió un grito de alegría. —¿Qué ha sido de Tidia? ¿Dónde está? ¿Por qué no viene contigo? —Tidia no puede venir. La enterraron ayer. Kabilia se quedó estupefacto. —¿Qué dices? ¿No te entiendo?... Explicátele. —Un hombre blanco que frecuenta tu casa y a quien yo conozco, le dijo que yo estaba moribunda y que quería verla y hablarla. Tú no estabas en casa, y Tidia se escapó para verme por última vez. ¡Aquel hombre la engañaba! La llevó a un fondak, abusó de ella, y, como se resistía, la golpeó, la pisoteó, y la abandonó en el bosque como si fuera un perro. Tidia tuvo ánimos para llegar arrastrándose y moribunda hasta mi casa; me lo contó todo y murí haciéndome jurar que te traería a su hermana Zila, que será para ti igual como ella, y te que iré como te quisiera Tidia, con tal de que odies a los italianos como Zila los odia. Ella querría exterminarlos para vengar a su hermana. A ti te lo confío; ¿me prometes que velarás por ella? —¡Tidia!—contestó Kabilia—que será como una hermana para mí! Alá te lo pague. Le pedirá que te proteja. Así fué como entró la desdichada joven al servicio de Kabilia, que nunca tuvo la más leve sospecha acerca de su personalidad. La cortesana creyó que había hecho una excelente adquisición y tardó en olvidarse de Tidia. Zila era más esbelta, más inteligente para servir. Adivinaba los menores deseos de su ama y esta acabó por no tener secretos para ella. No hacía nada sin consultar antes con su doncella predilecta. Cierta es que en sus momentos de ira, cuando no salía alguna cosa a medida de sus desenfrenados deseos, Kabilia se desahogaba maltratándola sin compasión a latigazos; pero Zila no se rebelaba nunca, no lloraba y su ama era la que se cansaba antes, tiraba el látigo y acababa por regalar a la víctima de su furor algunas joyas. En las horas de libertad que le concedía Kabilia para que fuese a ver a la anciana nodriza, tenía Zila frecuentes coloquios con Muñid en la cabana de Raga. Confidaba en él como en Alá, porque el viejo santón recibió la confesión de Kazil y le hablaba siempre en nombre de éste. —Comprendo—le decía—que una mujer, fingiendo que le sirve, desahogue su odio contra los in-

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 6

CARTERA DE NOTICIAS

En Livorno (Italia) ha fallecido a la edad de setenta y ocho años, el noble Comendador, Gran Cruz, etcétera, Giovanni Castelli della Vinea, padre de nuestro estimado amigo el ingeniero don Luis Castelli.

De Jerez llegó ayer a esta capital don Luis Garrido Martell.

ESTRABISMO (BIZCOS) Método corrector, original del Dr. MORON. Jesús del Gran Poder, 56. Consulta, 25 pesetas.

ENFERMEGAS DE LOS OJOS DR. ARANA-SAGASTA, 23.

ORFEBRERIA RELIGIOSA

La preciosa custodia en plata de ley construida para Cáceres, así como las hermosas andas que han sido estrenadas en Beas el día 31 de Mayo último, han llamado poderosamente la atención de todos los fieles, habiendo sido construidas en la ya acreditada Fábrica Meseses, S. A. Carretera Ghamartin, 17.

Esta casa no tiene desechos ni sucursales, por ser solamente fábrica. Pedid en comercios marca el Guerrero. Insistid en ello, y de no atenderos, acudid a la fábrica. Siempre marca el Guerrero. Especialidad en andas, templete, sagrarios, carrozas, etc. Pedid presupuestos con proyectos. Rechazad otras marcas.

ZOTAL

Cura rozaduras, gusaneras o bicheras del ganado. LABORATORIO ZOTAL-Sevilla.

Hemos tenido el gusto de saludar hoy en Sevilla a nuestro querido amigo el secretario del Gobierno civil de Huelva, don Rafael Yañez Barnuevo, quien esta tarde marchó para la vecina capital.

Primo de Rivera ha dicho en Barcelona que lo que virtualmente estaba perdido en Cataluña se ha ganado, y que para evitar que se malogre la obra seguirá gobernando mucho tiempo

El aviador norteamericano Chamberlain ha aterrizado felizmente en territorio alemán

LOS AUTOMOVILES CONTINUAN OCACIONANDO VICTIMAS

Madrid 6.—Continúan los automóviles ocasionando numerosas víctimas.

En la calle de la Ballesta fué arrollado y muerto por un automóvil un niño de corta edad.

En la calle Bailán otro automóvil ocasionó gravísimas lesiones al niño Tomás Lanza.

En la gorieta de las Pirámides una camioneta atropelló a varias personas en el momento de cruzar la plaza, resultando cuatro personas heridas de consideración.

SE DESMIENTE QUE MARQUEZ PIENSE RETIRARSE DEL TOREO

Madrid 6.—El periódico «Los Lunes» publica una noticia asegurando que el espada Márquez ha anunciado su propósito de retirarse del toreo; pero parece ser que la noticia ha sido desmentida en los círculos taurinos.

LA CORRIDA DE LA CRUZ ROJA

Madrid 6.—Se asegura que Villata no podrá tomar parte en la corrida de la Cruz Roja, habiendo sido designado para sustituirle el espada Rayito.

EN HONOR DEL SARGENTO PEREDA

Madrid 6.—En la Bombilla se celebró ayer un banquete en honor del sargento Benigno Pereda.

LA BAJA DEL PRECIO DE LOS VINOS

Tarragona 6.—Ya se ha iniciado en el Mercado la baja de los vinos a la vista de la abundante cosecha que hay en perspectiva.

LA GAYULA PUBLICA EN PALACIO

Madrid 6.—Ayer, a las once de la mañana, se celebró en palacio la capilla pública de la Pascua de Pentecostés.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Los grandes éxitos de la aviación

El avión «Miss Columbia», tripulado por el aviador Chamberlain, ha aterrizado en Egeleben (Alemania) esta mañana a las cuatro y veinticinco

EN HONOR DE LOS MARINOS SUECOS

Madrid 6.—Ayer se celebró en Palacio un almuerzo en honor de los dos capitanes de navío y del teniente de navío de los buques de guerra suecos, fundados en San Sebastián, que se encuentran en Madrid.

INFORMACION DE PROVINCIAS

EL VIAJE DEL PRESIDENTE A BARCELONA

El general Primo de Rivera afirma que gobernará todavía mucho tiempo

Barcelona 6.—A las once de la mañana llegó ayer a bordo del «Vicente Puchol» el presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

El puerto presentaba fantástico aspecto, estando empavesadas todas las embarcaciones.

Al desembarcar el Presidente recibió a una compañía de Infantería que le rindió honores.

Desde el puerto se trasladó Primo de Rivera al palacio del Ayuntamiento, donde se celebró el acto organizado en honor del general Barrera.

Pronunciaron discursos el señor Flops, los generales Correa, Villans del Bosch y el barón de Vivier, elogiando al capitán general de Cataluña y afirmando que era un acto de justicia el haberle otorgado la Encarnación de Carlos III.

Después del general Primo de Rivera tuvo frases de gran afecto para el general Barrera, al que colocó sobre el pecho las insignias de la Encarnación.

El homenajeado dió las gracias con frases impregnadas de emoción.

Después hubo recepción. En Capitanía general se celebró un banquete íntimo, y a las cinco de la tarde marchó a la plaza Monumental para presenciar la corrida de toros.

Terminada ésta, Primo de Rivera pasó por la población en coche descubierta.

Contra lo que se había dicho, el Presidente permanecerá en Barcelona el lunes y el martes, regresando este día por la tarde a Madrid.

Unas cuartillas de Primo de Rivera

El presidente del Consejo publica en la «Hoja Oficial» de hoy unas cuartillas, en las que da las gracias por la entusiasta acogida que le ha dispensado el pueblo barcelonés.

Hace a continuación un elogio de las autoridades de la capital, y dice que Cataluña ha sido ganada de corazón, sin combates ni guerras, para siempre, salvo que la demencia y la ineptitud no vuelvan a gobernar en España.

Lo que virtualmente estaba perdido—añade—está ganado, y en cuanto a los demás problemas que afectan a Cataluña y al resto de España tendrán resolución con la voluntad y capacidad de sus hombres, y aunque no sea más que para que no se malogre esta obra, seguiremos gobernando todavía mucho tiempo.

Este viaje—añade—me ha sugerido una idea relativa al mejoramiento de la gobernación de las provincias, idea que en Barcelona y en Valencia viene siendo ya una realidad, que acarrea bastantes beneficios, idea que expondré a mis compañeros de Gobierno en Madrid y se aprobará en Consejo lo que proceda.

Se trata del funcionamiento de Juntas de Cuerpos autorizados provinciales. Se unirán a ellas determinados elementos, para coadyuvar a la resolución de problemas; pero sobre el asunto—termina diciendo—no debo ser más explícito por ahora.

LA FIESTA NACIONAL EN MADRID

Pr g toma una cornada en un muslo

El espadá Chicuelo, aquejado de fuertes dolores tiene que retirarse a la enfermería

Madrid 6.—Se lidiaron toros de González Nandín, que fueron poderosos y difíciles.

Freg trastea a su primero por ayudados, haciendo una faena incolora.

Se tira a matar, cobrando una estocada que basta; pero resultando el espadá herido por el muslo izquierdo. Conducto a la enfermería le apreció el doctor Segovia, una cornada honda en el tercio superior del muslo, con desgarre de músculos.

Chicuelo torea por verónicas a su primero, haciendo después una faena distanciada, para un pinchazo, media a paso de banderillas y otra media que mata. En su segundo tampoco estuvo afortunado, matando de pronto.

En el toro de Freg lancea Chicuelo lucido, haciendo con el trapo una faena vulgar. Media marca «El Gallo», media a la media vuelta, varios pinchazos, nueva ración de trapo y más pinchazos.

El público obsequia al espadá con una formidable grito, y el animal dobla cuando el presidente saca el paño verde.

El espadá se retira a la enfermería, de donde los médicos envían al presidente un parte en que se dice que el espadá Manuel Jiménez (Chicuelo) se queja de fuertes dolores en las piernas, que según él mismo manifiesta le impiden continuar la lidia; pero sin apreciarse síntoma objetivo alguno.

Entonces el presidente preguntó al jefe de Policía por el espadá, y al saber que se había retirado de la plaza, ordenó que fuese detenido, ingresando en los calabozos de la Dirección de Seguridad, donde ha estado hasta la doce y media de la noche.

Paradas estuvo bien en su primero y regular en el otro.

Un redactor de «Heraldo de Madrid» habla con Chicuelo

El espadá padece una ciática, que le produce enormes dolores

Madrid 6.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha visitado a Chicuelo en el hotel donde se hospeda, encontrándolo en la cama, rodeado de varios amigos.

—¿Qué le pasó a usted—interrogó el periodista.

—A mí, nada. Es decir, nada que traspase los límites de la honradez taurina. Desde hace seis meses padezco una maldita ciática que me molesta extraordinariamente. La he notado a mi vuelta de Méjico, y esa ha sido la causa de no poder torear el 5 en Barcelona y el 12 del mes pasado en Madrid, como se puede comprobar por los partes facultativos.

Ahora había estado en Arcoña y ya me creía suficientemente fuerte. Toreando sentí el dolor y quise imponerme; pero no pude.

—¿Y en la enfermería no se lo totaron a usted?

—El doctor Segovia se reía mucho, pero esta tarde se aclararon todos, porque van a reconocerme dos médicos y sabrá el público que, efectivamente, estaba enfermo.

En la Dirección general de Seguridad dijeron al compañero que interrogó sobre la sanción impuesta a Chicuelo, que sólo ha consistido en las tres horas que ha estado en la Cárcel vestido de torero, y que le creían suficientemente castigado con el bochorno y el castigo moral que le impuso el mismo público.

EN VISTA ALEGRE

Madrid 6.—En la plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de Llanos.

Cuatro de ellos fueron bravos y dos mansos.

de del «Memphis», recogió un despacho del trasatlántico «Maritima»

anunciando el paso de Chamberlain por Irlanda, comunicándosele seguidamente a Lindbergh.

Este respondió: «Ahora es seguro que triunfe. Conozco el aparato y llegará seguramente a donde se propone. Yo le deseo que sea lo más lejos posible.»

EN OPORTO SE FABRICA LUTERIA ESPAÑOLA FALSA

Los falsificadores, detenidos

Lisboa 6.—En Oporto ha sido descubierta por la Policía una fabricación de billetes de lotería españoles falsos.

El taller estaba montado en la casa de cambio propiedad de José Costa, a quien ayudaba en la fabricación un sujeto nombrado Domingo Pousada.

La Policía dice que el daño causado a los Gobiernos español y portugués por los falsificadores es grande.

Costa y Pousada han sido detenidos en unión de dos timadores de nacionalidad española llama dos Albondilla y Rey Carnero, por suponerse a éstos en inteligencia con los primeros.

LA BAJA DEL PRECIO DE LOS VINOS

Tarragona 6.—Ya se ha iniciado en el Mercado la baja de los vinos a la vista de la abundante cosecha que hay en perspectiva.

Los muelles de Tarragona están llenos de bodegas para ser enviados a Francia, pues muchos cosecheros se apresuran a dar salida a los caldos que tenían de la anterior cosecha para tener vasijas en las que poder encerrar la próxima, que promete ser abundantísima.

El no haber habido heladas tardías y si lluvias abundantes ha hecho añajar la realidad de una gran cosecha vinícola.

EN BILBAO

Bilbao 6.—Se lidiaron toros de Albaserrada.

El Niño de la Palma hizo en su primero una excelente faena y lo despachó bien.

En el otro estuvo mal. Rayito, en su primero, realizó una faena enorme de valiente, siendo ovacionadísimo y pidiendo el público la oreja, que no fué concedida por el presidente.

En su segundo no pasó de regular.

Gagancho, en su primero, muy medroso, con sus correspondientes «espantás» estilo Gallo.

Con el último hizo una enorme faena de muleta, que se ovacionó con entusiasmo. Matando, breve. Fué ovacionado y hubo petición de oreja.

El Niño de la Palma fué empalado por uno de los toros, resultando ileso.

Bandarillero fué ovacionado Alpagaterito.

EN CORDOBA

Córdoba 6.—Los novillos de Rodríguez, mansos.

Parlés, ignorante. Granato de Oro, mal en un novillo y bien en el otro.

EN PALENCIA

Palencia 6.—Novillos de Encinas, bravos.

Miguel Casielles, regular en los suyos.

Luis Prado, valiente, y Pérez Soto, superior toreando y valiente matando.

EN MALAGA

Málaga 6.—Con buena entrada se lidiaron novillos de Miura, que cumplieron.

Joseito de Málaga, bien en los suyos. Muy aplaudido.

Curro Prieto, regular en uno y bien en otro.

Mariano Rodríguez, superior toreando con el capote y la muleta. En su primero, bien con el estoque.

En el segundo realizó una soberbia faena de muleta, escuchando olés y música. Lo mató de un pinchazo y una buena estocada. (Gran ovación, petición de oreja y salida a hombros).

EN BARCELONA

Barcelona 6.—En la plaza Monumental se lidiaron toros de Pérez Tabernero, que fueron bravos y nobles.

Asistió a la corrida el general Primo de Rivera.

El Gallo tuvo una gran tarde. Toreó a su primero artístico y valiente y lo mató de dos pinchazos y un descabello, siendo ovacionado.

En su segundo realizó una faena como hace tiempo no se recuerda. Fué un dechado de arte y de gracia torera, que despertó en el público enorme entusiasmo. Lo mató de una estocada contraria. (Gran ovación, las dos orejas y el rabo y varias vueltas al ruedo.)

Martin Agüero valientísimo. Con el capote superior, con la muleta ejecutó faenas apretadísimas.

Mató con su peculiar estilo al segundo de dos pinchazos superiores y media en la cruz. (Ovación.)

Al quinto, después de una valiente faena, de un volapié enorme. (Ruidosa ovación y las dos orejas.)

Félix Rodríguez tuvo asimismo una gran tarde. Fue ovacionadísimo con el capote y la muleta. Al tercio, tras lucida faena, lo despachó de media en lo alto. (Ovación y oreja.)

Al que cerró plaza lo toreó valiente y artístico y lo pasaporteó de un pinchazo en la cruz y una superior. (Gran ovación, orejas y salida triunfal de la plaza.)

EN ALICANTE

Un nuevo éxito del Niño de la Alhambra

Alicante 6.—El ganado de Arribas bueno.

El Niño de la Alhambra ejecutó dos grandes faenas con el capote y la muleta. El público lo aclamó con verdadero entusiasmo, tocando la música constantemente en honor del valiente diestro.

Mató a su primero de un pinchazo y una entera, y a su segundo de un volapié inmenso, cortando la oreja de su adversario.

El éxito del Niño de la Alhambra ha sido extraordinario, habiéndosele contratado nuevamente.

Angelillo de Córdoba estuvo desgraciado.

EN BILBAO

Bilbao 6.—Se lidiaron toros de Albaserrada.

El Niño de la Palma hizo en su primero una excelente faena y lo despachó bien.

En el otro estuvo mal. Rayito, en su primero, realizó una faena enorme de valiente, siendo ovacionadísimo y pidiendo el público la oreja, que no fué concedida por el presidente.

En su segundo no pasó de regular.

Gagancho, en su primero, muy medroso, con sus correspondientes «espantás» estilo Gallo.

Con el último hizo una enorme faena de muleta, que se ovacionó con entusiasmo. Matando, breve. Fué ovacionado y hubo petición de oreja.

El Niño de la Palma fué empalado por uno de los toros, resultando ileso.

Bandarillero fué ovacionado Alpagaterito.

EN CORDOBA

Córdoba 6.—Los novillos de Rodríguez, mansos.

Parlés, ignorante. Granato de Oro, mal en un novillo y bien en el otro.

EN PALENCIA

Palencia 6.—Novillos de Encinas, bravos.

Joselito Romero superior con el capote y las banderillas y bien matando.

Dominguín chico superior, ovacionado. Cortó una oreja.

EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca 6.—Novillos de la viuda de Soler, bravos.

Julio Mendoza superior toreando y matando. Cortó una oreja.

Vicente Barrera muy lucido con capote y muleta. Matando, breve en uno y superior en otro, del que cortó la oreja.

José Pastor, superior toreando y valiente matando.

EN MIRANDA DE EBRO

Miranda del Ebro 6.—Los novillos de Ceballos fueron buenos.

Parrita, superior en uno y bien en otro. Cortó una oreja.

Parral, superior toreando y matando, siendo ovacionado.

EN VILLAREJO DE SALVANES

Villarejo 6.—Se corrieron novillos de Ceballos, que fueron bravos.

Pepe Iglesias, superior; ovacionado.

Romero Freg y Camará II, muy valientes y aplaudidos.

EN LISBOA

Lisboa 6.—En la corrida celebrada ayer en la plaza de Campo Pequeno se corrieron toros portugueses de Infante, que fueron bravos.

Armilita superior toreando y colosal con las banderillas. Fué ovacionadísimo.

Lea usted mañana EL LIBERAL

CORIA DEL RIO

Con el local repleto de público celebró la noche del pasado jueves el Centro Popular Instructivo la última charla del curso, que fué desempeñada de elocuente manera por el digno e ilustrado maestro nacional don José Rioja Gaozalez.

Habló sobre «Escuelas experimentales agrícolas», haciendo una bien documentada exposición de su funcionamiento, y para ello aludió a las últimamente instaladas en Méjico, que ponen de relieve una nueva fórmula en la educación del obrero campesino.

En estas instituciones recibe el campesino ilustración suficiente, que le hace poseer una completa noción de lo que la tierra es y necesita en las distintas condiciones climatológicas, consiguiéndose, por tanto, el máximo fruto del suelo.

Agregó que estas instituciones también enseñan la conservación, tratamiento y cría del ganado, así como las producciones de éste en el concepto industrial, y añadió que en España es precisa la creación de esas utilísimas escuelas.

Censuró con gran energía el mantenimiento de la mal llamada Fiesta Nacional, diciendo que como español amante de su patria y como ciudadano anhelante del resurgir de su pueblo, protesta de ese bárbaro espectáculo, reflejo del antiguo circo romano, que para más desdicha tiene incultos millares de kilómetros de terreno, privándolos de que en ellos obre la mano del labrador.

Finaliza dedicándole palabras a la instrucción y al trabajo, recibiendo el señor Rioja González una calorosa ovación por su amenísima charla.

A continuación el digno presidente del Centro, don Aurelio de la Fuente, hizo el resumen de las anteriores charlas del curso, de las que espera que todos recojamos el fruto apetecido, y con palabras de agradecimiento para los que le ayudan en esta hermosa labor, declaró cerrado el curso hasta Septiembre.

Nuestra sincera felicitación al señor Rioja González, la que hacemos extensiva a los directores del Centro Popular Instructivo, merecedor del más entusiasta apoyo.—Asián-Pérez.

RIVERA

Ofrece su sombrero de paja Exclusivo. El mejor, DIEZ PESETAS. SIERPES, 68

CAPITONNE -Mudanaz

SOTO -O'Donnell, 25.—Tfn. 873

DENTISTA

Fecérico de Castro, 20

Ha regresado a Cádiz don Emilio García Misol.

También marcharon a dicha ciudad el teniente de Infantería don Manuel Fernández Real y don Esmeraldo Domínguez.

Medicina general, piel, sífilis, E. Parde López. Amor de Dios número 20.

Han llegado de Cádiz don César Páman y el ingeniero de la Armada don José Emilio Díaz Hidalgo.

Dr. Gómez. Niños y Medicina general. Bolsa, 7. De 2 a 4 y de 6 a 8.

Han marchado a Málaga don Francisco Pardo, don Manuel de las Heras y doña Felisa Beltrán de Gomara.

En viaje de bodas se encuentran en Sevilla don José Florido Reguero y su joven y bella esposa, doña Encarnación Rodríguez García, que el sábado último contrajeron matrimonio en el Puerto de Santa María.

Duros á Tres pesetas. Esto lo da solamente la Liquidación de la Ciudad de Londres. De las liquidaciones que otras casas le anuncian, RIASE El mejor juez es el público. Pase y vea cómo está todos los días la Liquidación de la Ciudad de Londres Cerrajería, esquina á Cuna

En los Juzgados LAS COSAS QUE PASAN

El cerdo de Dionisio

A la Guardia civil de Almadén de la Plata denuncia Dionisio Santos Pajares, de sesenta y dos años, que vive en Higuera de la Sierra, que de un chozo que tiene en el dique de Cala le han robado un cerdo que allí tenía atado á una estaca.

Dionisio buscó el cerdo por todas partes, y supo que en Almadén lo tenía Teodoro Soto Ortiz, a quien se le vendió José Muñoz Rodríguez, que ha sido detenido y puesto á disposición del juez de la Magdalena.

Hay que ver el fi que ha traído el cerdo de Dionisio!

Hurto de una caballería

La Guardia civil de La Rinconada comunica al Juzgado de la Magdalena que del cerdo «Casalengua», propiedad de don Miguel Sánchezdual, han robado una caballería el pasado día primero de Junio.

Auto, el vino, avería en el camino

A la Guardia civil de Triana denunció Guillermo Peña Rodríguez, que habita en la calle Manuel Ca-

riedo, 29, que le facilitó un automóvil «Amikar» a su chofer Francisco, para que llevara á una casa situada entre Espartinas y Sanlúcar la Mayor, al hijo del capataz de la carretera de Sevilla á Huelva, Manuel Marín.

Pasadas veinticuatro horas sin tener noticias del chofer, supo que el automóvil había chocado con otro, causándole desperfectos, y que posteriormente arrolló á otros vehículos, á los que también causó averías, pues tanto el chofer como el hijo del capataz iban borrachos y llevaban el auto á la máxima velocidad.

La denuncia ha pasado al Juzgado de la Magdalena.

Un lesionado

El médico señor Marmol de la Torre comunica al juez de la Magdalena que se ha hecho cargo de la curación de Mariano Domínguez González, de treinta y siete años, que sufre una herida contusa en la ceja izquierda, de pronóstico reservado, que se causó al ser arrollado por una carroza.

TRILLADORA Con locomóvil «Ruston», seminueva, garantizada. Véndese buen precio. Razón Monsalves número 10

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra los soldados Joaquín Mallén, Antonio López Blanco y Avelino Rodríguez, de la compañía expedicionaria de Cantabria número 29, Loma Verde (Tetuán); Antonio Gómez Henrozo, Delfín Ramírez, Fernando Rubio, Antonio Jaime Martín, Benigno Villamor, Enrique Campo y Francisco Reina, éstos de la compañía expedicion

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

El suicidio del novillero Casañes

EL TORERO SALIO DE SEVILLA CON EL PROPOSITO DE VER A UNA HIJA QUE TIENE EN LA LINEA Y SE SUICIDA DESPUES... COMO SE MATO... SU IDENTIFICACION.

Joaquín Casañes, el torero sevillano que el pasado domingo se suicidó en la estación de Morón-Embalme...

Córdoba y Granada fueron las poblaciones donde mayor renombre alcanzó. En ambas gozó de gran popularidad entre los aficionados...

De banderillero sufrió en nuestra plaza la gravísima cogida que le tuvo en el Hospital no pocos días entre la vida y la muerte.

Casañes se casó hace unos doce años en La Línea de la Concepción, donde vivió algún tiempo. Murió al poco tiempo su esposa víctima de una cruel enfermedad...

El día que toró el pasado mes de Mayo Casañes en el Puerto de Santa María, como banderillero de Paco Perla...

«Está hecha una mujer y es muy guapa.» El recuerdo de la hija a la que no veía hace tanto tiempo, debió influir en el desequilibrio mental de Casañes...

Banquete en honor del profesor Muñoz-Rivero

Un grupo de compañeros, clientes, médicos-clientes y amigos del profesor Muñoz-Rivero, preparan la celebración de un homenaje de admiración, reconocimiento y cariño en su honor...

Tribunal Industrial de Sevilla

El juicio que sobre reclamación de horas extraordinarias al patrono vaquero don Nicolás Hernández, promovido por el obrero repartidor Alfredo Cien Martínez...

En segunda citación vió la reclamación de horas extraordinarias que hace la obrera Patrocinio Martín al dueño del Pasaje del Duque...

MANERA GONZALEZ, S. A. SEVILLA AVISO

Esta Sociedad celebra Junta general extraordinaria el día 30 del actual, a las nueve y media de la noche...

T. S. H. Estación E. A. J. 17 (UNION RADIO)

Programa para hoy martes, de nueve y media a once y media: Orquesta Castillo: Serepata árabe...

HACE VARIOS DIAS...

Se fuga del Manicomio el ratero apodado "El Mijitas", uno de los autores del robo en la calle Harinas

El hecho ocurrió hace varios días, y hasta ayer no ha llegado a conocimiento del reportero. Sin duda no se ha querido entorpecer la acción de la Justicia...

Hace varios meses empezaron a notarse los empleados de la cárcel síntomas de enajenación mental y al aislamiento de los presos en la enfermería...

Hará cosa de unos quince días se exacerbo de tal manera que no obedecía a nadie ni a los empleados. El doctor Ríos Sarmiento reconoció al preso y dijo que no podía continuar en la enfermería...

«El Mijitas» llegó al Manicomio en un estado lamentable, según nos aseguran personas que nos merecen

entero crédito. Ni sabía decir su nombre, ni recordaba nada de su vida pasada. Era lo que se llama un loco furioso.

Quedó en el Manicomio sometido a vigilancia y en pocos días se vió que obtenía alguna mejoría el loco. Ya se daba cuenta de algunas cosas y reconoció a Casañes y dió su nombre y empezó a hacer su vida normal...

En uno de los días de la semana anterior, el loco furioso de días antes, aprovechando un desuido de los empleados, se ha evadido del benéfico establecimiento...

La noticia de la fuga se comunicó el mismo día a la Diputación, de donde la comunicaron al Gobierno civil.

«Comentarios! Para qué. Hace unos días se fugó el ex legionario. Ahora «El Mijitas». Hace dos semanas se fugó Cabafas y volvió al día siguiente... Desde luego el Manicomio no es un correccional; pero tampoco debe ser la ratonera de «La gran vía».

LEA USTED DIARIAMENTE Heraldo de Madrid Lea usted mañana EL LIBERAL

ANUNCIO NOTICIAS

Diputación Provincial de Sevilla

La recaudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales correspondientes a esta capital y al corriente año, empezará en esta Diputación Provincial...

VIDA OBRERA

La Sociedad de camareros La Constancia cita a sus asociados a la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar el día 8 del corriente...

Quejas del vecindario

Marchó a la corte en el expreso de anoche el conde de la Maza.

Dr. ZBIKOWSKI Oculista - Alfonso XII, 42

Marcharon a Madrid don Pablo Rospide y don Manuel Conde.

Desinfectante "Sanitas" CURA LA RONA

El sábado por la noche, en la parroquia de Omnium Sanctorum, firmaron contrato de esponsales don Francisco Durán y la simpática señorita Natalia Peláez.

El acto concurren numerosos invitados, recordando entre el bello sexo a las señoritas Lorena Rodríguez, Esperanza Peláez, Mercedes y Manuela Jiménez, Amelia Izáñez, Carmen Vargas, Anita Vega, Encarnación Fernández, Enriqueta Hidalgo, Marujita Albac y Gloria Labado...

Reuma, artrismo. F. Marín. Argote de Molina, 12.

Por don Antonio Ocaña Bermúdez, y para su hijo don José, ha sido pedida en Huelva la mano de la simpática y bellísima señorita María Mojarro Díaz.

La boda se ha fijado para el próximo mes de Agosto.

Capitonné General Potávia, 24. Graciani Varela, T. 579

URODONAL eliminador de la gota se expende en frascos de triple cubita para una cura completa

FRANCISCO PONCE UTOR Procurador.-Pérez Galdós, 9.

Marchó a Fregenal de la Sierra nuestro distinguido amigo el catedrático de esta Escuela de Comercio don Enrique Real Magdaleno.

DEMANDAS Cocinera y lavandera-plantadora. Exigense referencias. Nervión, calle 17, «Villa Anita».

Hacen falta oficiales y melías oficiales sastrer. Navarro, 47.

Chico de diecisiete años para almácn precisase. Horno, 2, principal.

Tomaría arrendamiento huerta con vivienda alrededor de Sevilla. Escobido, Rioja, 7, principal.

Sastre, faltan chalequeros para su casa. Conteros, 11.

Se compra cristal, roto blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de cien kilos en Avenida de Miraflores-26.

EN TODO HOGAR es indispensable y de absoluta necesidad una Revista de Modas y la Revista del hogar es sin disputa la primera.

COMPRAS Se compra cristal, roto blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de cien kilos en Avenida de Miraflores-26.

HUESPEDES Magnífica casa particular lujosas habitaciones, espaldarada, cuarto de baño y ducha. Alcaizares, trece.

En Gamazo, 1, admito dos huéspedes estables. Se desea un solo huésped, caballero ó señora, Sol 120.

Comida casera, lujosas habitaciones. Mariana Pineda, 5.

Casa particular, se admiten dos estables, trato esmerado. Razón, Jesús del Gran Poder (Jotería).

Jerónimo Hernández, 9. Admito dos en familia.

Particular, cada habitación solo dormir. Cuna, 17.

Habitación exterior, dos amigos, comida excelente. Regina, 4, entresuelo.

Pensión completa, desde cuatro pesetas. Habitación exteriores, cuarto de baño. Feria, 107, principal.

Admitense estables. Abades, 18.

450 huéspedes. Virgenes nueve.

Camas para dormir. Lagar, 11.

Particular, hermosas habitaciones, comida higiénica, admisión dos estables. Venera, 12, 2.

Admitense tres huéspedes en familia, precio económico. Mateos Gago, 23, Carpintería.

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor muestro: Los que suscriben, todos vecinos de la calle Cantabria, conofados en la extramada bodad con que siempre acogió las quejas justas en las columnas del popular diario que tan acertadamente dirige, les suplican la inserción en el mismo de las siguientes líneas:

Hace ya muchos años que empezo a adquirirse la mencionada calle, y sin que estos vecinos sepan por qué, al poco tiempo las obras quedaron suspendidas y, por tanto, un gran trozo sin adosquinar, constituyendo un gran foco de infección en perjuicio de la salud pública, y en cuanto lleven cuatro gotas se hace casi imposible el tránsito.

Como a pesar de las diferentes quejas que se han dado para que tal mal desapareza, no ha ocurrido así; recurrimos a usted, señor Director, a ver si con su mediación por quien corresponda se pone remedio al mal que de tanto tiempo vienen sufriendo los vecinos de la calle Cantabria.

Es favor que esperen merecer de usted, sus agradecidos y afectísimos seguros servidores q. s. m. c. José Misa, Francisco Muñoz, Miguel Niebla, Rafael López, Eduardo Cornejo, Juan Villacanas, Gabriel Romero Ríos, Manuel Sánchez, José Jiménez, Salvador Jordá, José Estrada, Ramón Jardón, Manuel Jara, Fernando López, J. Rodríguez, Salvador Valencia, Guillermo Samuilán, Rafael Duarte, Manuel Rizo, José María Ortiz y Rafael Bueno.

Llegada de turistas ingleses

En automóvil llegaron ayer de Cádiz 150 turistas ingleses para visitar nuestra capital. Los turistas visitaron la Exposición y los principales monumentos, regresando por la noche a la ciudad balear.

Audiencia

La Sección primera conoció el sumario incoado en el Juzgado del distrito del Salvador contra Joaquín Gómez Quevedo, por lesiones. El abogado fiscal, señor Cañavate, solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor, y el señor Garrido Blanco, defensor, la absolución.

La misma Sección vió la causa promovida en el Juzgado de Morón contra Miguel Sánchez Sánchez, por tenencia de arma sin licencia. El fiscal anterior solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, y el defensor, señor González Navas, la absolución.

Ante igual Sección comparecieron Francisco Durán Rivas, Miguel Enriquez Bello y Federico Vega Pérez, procesados en el Juzgado de la Magdalena como autores de un delito de hurto. El señor Cañavate solicitó para el primero y segundo procesados la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y para el tercero la de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Los defensores, señores Escudero y González Navas, pidieron la absolución. La Sección segunda vió las causas tramitadas en los Juzgados de Lora del Río y Estepa contra Manuel Márquez López y Antonio Gutiérrez Rodríguez, acusados de un delito de tenencia de armas sin licencia. El fiscal, señor Castro, pidió la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, y el defensor, señor González Navas, la absolución.

La misma Sección conoció el sumario tramitado en el Juzgado del distrito de San Vicente contra Manuel León Pineda, por hurto. El fiscal anterior interesó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el defensor, señor González Navas, la absolución.

El fiscal, señor Castro, pidió la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, y el defensor, señor González Navas, la absolución.

Heraldo de Madrid

Lo encontrará usted en todos los puestos de periódicos.

Indicador Económico Cada palabra diez céntimos por día - Pago anticipado

Medicos, Arriendo bajo, Miguel, Vendó hermoso ejemplar, Traspaso casa dormir, Tintorería catalana, Demandas, Compras, Huespedes, Ofertas, Mudanzas, Traspasos, etc.

Aiglón Auto-Oil El lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etc.

BOLETIN DE SUSCRIPCION, PRACTICA, Programa para hoy martes, de nueve y media a once y media: Orquesta Castillo: Serepata árabe...

Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza. Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito. Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de su sangre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

LAS VENTAJAS DE LOS EUROPEOS AMERICANOS EN UN SOLO COCHE

EL 15 C. V. -- 6 CILINDROS

RENAULT

El automóvil perfecto que MEJOR marcha en cuestas y llanos

Con Purificador de Aceite - Con Radiador de Aceite - Conducciones interiores - TOUS TEMPS y TORPEDOS, desde

12.850 PESETAS EN IRUN PARA ENTREGA INMEDIATA

El ser poseedor de un coche RENAULT es un signo de SUPREMA DISTINCION, pues estos coches sólo se vende al contado y no se admiten cambios

VISITEN SU EXPOSICION EN SEVILLA:

MARTIN VILLA, 8 (en La Campana)

S. A. E. DE AUTOMOVILES RENAULT

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber:

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en SEVILLA, y en el HOTEL ROYAL (Plaza de San Fernando 19), únicamente el domingo próximo día 13 del corriente, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo precogan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en SEVILLA, y en el HOTEL ROYAL (Plaza de San Fernando, 19), únicamente el domingo próximo día 13 del corriente.

Notas.—En Jerez, el día 10, en el Hotel Victoria; en Cádiz, el día 11, en el Hotel Loreto; en Huelva, el día 13, en el Hotel Madrid, y en Córdoba, el día 14, en el Hotel de España y Francia.
Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT.

NUEVOS CAMINOS CHICOS Nuevas rebajas para el mes de Junio

Cortes vestido con 4 metros batista fina, a 2 pesetas corte.
Cortes vestido con 4 metros foulard algodón, a 2 id. id.
Cortes vestido con 4 metros crepón sedalina, a 3 id. id.
Cortes vestido con 4 metros crepón seda, a 4 id. id.
Cortes vestido con 4 metros Royal seda, a 16 id. id.
Cortes vestido con 4 metros otomán seda, a 18 id. id.
Cortes vestido con 4 metros charmelina seda, a 20 id. id.
Batistas preciosas dibujos de foulard, a 0,50 peseta metro.
Foulards de algodón dibujo moda, a 1 id. id.
Percales franceses para camisas y batas, a 0,80 id. id.
Vichys de hilo, los mejores, a 1 id. id.
Pantelones jareton blancos para señoras, a 4,20 pesetas la docena.
Pantelones jareton blancos para caballeros, 3,90 id. id.
Piezas tela lino Gran Princesa, con 10 metros, a 10 pesetas pieza.
Piezas de Holanda Alvarez, con 10 metros, a 12 id. id.
Medias, calcetines y camisas a precios casi regalados.
Los micrófonos regalamos GLOBOS a los niños, y los viernes, regalamos abanicos a las señoras.

Fernando Alvarez.—Tetuán, 31 y Jovellanos, 7 y 9

Debe usted emplear la bujía BOSCH



en los coches Americanos y Europeos
Stockistas
Auto Iberica, Siervas, 86
M. Arteman, S: en C. Siervas, 80
Ignacio Blanch, Murillo, 22
Representantes exclusivos:
BARCELONA EQUIPO BOSCH S.A.
MADRID

Comp.ñia Trasatlantica Española



Para New-York ALICANTE

El vapor cargará en este puerto, en los muelles de la Cota de Tablada los días 8 al 10 de Junio, ambos inclusivos. Se ruega a los señores cargadores sitúen su carga en el muelle en tiempo oportuno para terminar el citado día 10.

Para informes: Agentes, señores Eduardo Benjumea e Hijos, calle Rafael González Abreu número 5.

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago e intestinos

Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Telf. 767

Reemplazo de 1927

Se ha publicado una nueva tarifa de cuotas militares. Informes. Miguel Escámez, Alameda, 64. Sevilla.

La pluma preferida en calidad y precio es la FONT-PELAYO
Pedida en todas las papelerías

LEA USTED MAÑANA EL LIBERAL

N.G.I. ITALIA-AMERICA

BARCELONA Rambla Sta. Mónica 1-3
MADRID Alcalá 47

Cuba Centro América 3 de Julio s/ TIRSO

Saldrá de Barcelona directamente para Puerto Barrios, Puerto Limón, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Yquique, Antofagasta, Valparaíso y Talcahuano.
Aceptando carga para dichos puntos y con trasbordo en Colón para puertos del Norte, Centro y Sud Pacífico.
Para fletes e informes dirigirse a sus agentes generales Soc. "Itali America"
BARCELONA, Rambla Santa Mónica, 1 y 3.
MADRID, Alcalá, 47.
Agencia en Sevilla, Plaza de San Fernando, 5

CAMAS METALICAS.—Sucesores de Urquiza y Perez

ARROYO, 20. SEVILLA.—Junta a la Cochería de los Tranvías. LAS MAS BARATAS. EXPOSICION. ENTRADA LIBRE.

Rápido a Málaga

El próximo día 9, inauguración del servicio alterno de viajes en coche turístico Nash. Oficinas: Almirante Lobo, 18, Sevilla, y en Málaga, Garage Málaga.

EL ISTMO AUTOMOVILISTAS

CAFES LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo
PROVEEDOR DE LA REAL CASA
CGRDOBA, 4 y 6.

La autógena ROMERO es la más acreditada en soldaduras de bloques y cárter de aluminio. Teléfono 889. GOLES, 62. Sevilla

LA CAMIONETA CITROËN

Nuevo modelo de una tonelada, con carrocería a propósito para distintos usos comerciales, puede verse en los garages de

AUTO IBERICA

Para la construcción de CAMIONETAS ligeras para el servicio rápido de PASAJEROS, nada mejor que el chasis

CITROËN

que reúne las mejores condiciones.—Es ECONOMICO por su reducido consumo de esencia y ligero desgaste de neumáticos.—PRACTICO por la facilidad de reparar y la seguridad de encontrar en todo momento repuestos en Sevilla, Cádiz y Huelva.—SEGURO por estar dotados del último adelanto de frenos en las cuatro ruedas, puesto que llevan el SERVO-FRENO WESTINGHOUSE de reconocida y absoluta seguridad, y que sólo llevan coches de precio superior a 25.000 pesetas.—COMODO por la estabilidad y suspensión todavía no igualadas.



AUTO IBERICA

Automoviles, Garages, Recambios, Accesorios, Aceites.

HUELVA Exposición, Oficinas y Almacenes: Siervas, 86 y General Polavieja, 5. Teléfono, 591
Garage: Joaquín Morales Torres 3. Teléfono, 1169
Talleres: Doctor Relimpio. SEVILLA
CÁDIZ Exposición y Oficinas: Duque de Tetuán y San José, 8, duplicado. Teléfono, 644
Garage y Talleres: Calle Concepción

El Liberal

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad. el 6 de Junio
Máxima al sol, 43,2.—Máxima á la sombra, 33,8.—Mínima, 17,8.

LA BOLSA

Cambios del día 6 de Junio de 1927
Francos, 22,50 — Libras, 27,74 —
Dolares, 5,72.—Liras, 31,25.

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

DESDE BARCELONA

El Gobierno de la Universidad ha dimitido, habiéndole admitido la renuncia el Presidente del Consejo

El marqués de Estella se confiesa admirador de Mussolini

LA ESTANCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO EN BARCELONA

El gobernador civil le presentó á una Comisión de algodoneros y á otra de fabricantes de curtidos.

También recibió al señor Alvarez de la Campa, que fué para hablarle de asuntos relacionados con el puerto franco de Barcelona.

Además le cumplimentaron numerosas personalidades y representaciones.

A las once y media salió el Presidente de Capitanía general, dirigiéndose á Horta para inaugurar un grupo de cuarteles y dos casas baratas, construidas por una Cooperativa militar. Allí fué recibido por varias personalidades.

El Presidente conversó con los señores Félix Rodríguez y Rafael el Gallo, á los cuales felicitó por el éxito que tuvieron en la corrida de ayer tarde.

El Gallo le contestó muy agradecido, reiterando su adhesión al régimen y su admiración personal.

Seguidamente el obispo de la diócesis, doctor Miralles, bendijo las casas.

Hubo varios discursos.

Primo de Rivera expresó su gratitud á quienes tomaron el acuerdo de dar su nombre al grupo de casas baratas que se ha construído, y terminó ensalzando la fealdad y el patriotismo de los suboficiales y sargentos.

Seguidamente se hizo entrega de las llaves de las casas á los beneficiarios de las mismas.

Todas las viviendas fueron visitadas por los concurrentes, que hicieron grandes elogios de su distribución y emplazamiento.

Después se sirvió á los invitados un lunch.

La banda del regimiento de infantería de Badajoz amenizó el acto.

Al regresar de Horta hizo el Presidente algunas compras en las Rambblas.

A la una se celebró el almuerzo en el Gobierno civil, concurriendo el general Herrera con su esposa.

A las cinco de la tarde recibió el Presidente en Capitanía al Claustro universitario, y á las seis presidió la sesión de clausura del Congreso de Riegos.

Mañana, por la mañana, saldrá Primo de Rivera para Zaragoza, desde donde continuará á Madrid.

LA FIESTA NACIONAL

Torres y Barrera obtienen un gran éxito en Barcelona

EN SAN FERNANDO
San Fernando 6.—Toros de Villanar, cumplieron.

Epifanio Buñes, en su primero superior con capote y muleta. En su segundo, valiente.

Leopoldo Blanco, bien en su primero, siéndole concedida la oreja, y breve en su segundo, sacado á hombros.

Por la mañana lidióse un novillo de la misma ganadería por Cristóbal Salinas (Malagueño), que hizo cuanto pudo para salir del paso.—Río-Maestre.

EN BURDEOS
Burdeos 6.—Toros de Esteban Hernández, bravos y nobles.

Manuel Martínez tuvo una gran tarde. Toró y mató muy bien y se le concedió una oreja.

Facultades, superior toreando y con las banderillas. Matando bien.

Lagaritio, valientísimo. Hizo en sus dos emocionantes faenas y cortó las dos orejas del último toro.

Manolo Martínez y Lagartitio salieron en brazos de sus admiradores.

EN VALENCIA
Valencia 6.— Los novillos de Avente (antes García Recina), cumplieron.

Serrano estuvo valiente y mató al primero de un pinchazo, una estocada y un descabello.

Al cuarto, de media estocada, un pinchazo, otra media y un descabello.

Enrique Torres lanceó con el capote superiormente al segundo.

Lo muletó bien y lo mató de media estocada y un descabello.

El quinto le cogió aparatosamente al torrearle de capa.

Con la muleta estuvo valiente y artista y con el estoque cumplió. Carratás, valiente. A su pri-

REUNION EN CAPITANIA

Barcelona 6.—A las cinco de la tarde, convocados por el presidente del Consejo, se han reunido en el despacho del capitán general, el rector de la Universidad, señor Martínez Vargas; el vicerrector, los decanos de las Facultades y los catedráticos de las mismas.

A la reunión asistieron el capitán general y el gobernador civil.

Tan pronto como terminó ésta, el presidente del Consejo facilitó á la Prensa la siguiente Nota:

«El rector, vicerrector y decanos de las Facultades, á quienes he convocado para orillar pequeñas dificultades, han puesto en mis manos la dimisión de sus cargos, que he aceptado, desde luego, agradeciendo esta muestra de confianza y reservándome resolver sobre ello.

En primer lugar se ha presentado un choque de ideas antiguas y modernas que ha dado lugar en la Universidad á varios incidentes. Uno de ellos el presentado con motivo de la elección de la cátedra de Filosofía y Letras.

Los catedráticos, inspirados en la mejor voluntad, presentaron un voto particular á la conducta seguida por la mayoría, muy digno de tener en cuenta por la materia á que afectaba y por el sistema de que era representativo; pero como este sistema, en relación á una época muy lejana respecto á este profesor, que ha tenido la nobleza de rectificar con espontaneidad, reconociendo con toda nobleza lo forzoso de sus sentimientos para España y su deber de secundar la acción del Estado dentro de la Universidad, el presidente del Consejo, de acuerdo con el ministro de Instrucción Pública y con las autoridades de Barcelona, ha resuelto no poner impedimento alguno á la candidatura de este señor, sin que esto implique que el gobierno estime que la forzosa tibia en el amor y la labor de los catedráticos con la acción gubernamental son fundamentos más que suficientes para la suspensión de las funciones universitarias.

Una vez en Madrid, de acuerdo con el ministro de Instrucción Pública, se procederá á la reorganización del Gobierno Universitario de Barcelona, teniendo la esperanza de que el espíritu amplio con que ha sido evocada esta causa, en virtud de las antecedentes, sea un estímulo más para la cooperación de la Universidad á la gran obra que hasta ahora viene realizando con gran éxito el Gobierno en bien de la Patria.»

CLAUSTRAL DEL CUARTO CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS
Barcelona 6.—Esta tarde se ha celebrado la clausura del Cuarto Congreso nacional de Riegos.

Presidió el general Primo de Rivera, el cual pronunció un discurso alusivo al acto.

MAÑANA SALDRÁ EL PRESIDENTE PARA ZARAGOZA
Barcelona 6.—En el rápido de Zaragoza saldrá mañana para dicha capital el Presidente del Consejo.

UN DISCURSO DE PRIMO DE RIVERA
La política radical de Mussolini
Barcelona 6.—En el discurso pronunciado por el marqués de Estella

en el acto celebrado en el Hotel Ritz, dijo entre otras cosas: «Yo, que soy un admirador de Mussolini, pero que no he querido copiarle literalmente en todo lo que hay de común entre los dos países por las causas que determinaron su actuación y la mía, empiezo á comprender la razón de su teoría, de que los que no se unen á su obra deben ser excluidos de la Patria, pues no se explica una labor obstaculizadora ante una obra de regeneración.»

PARTIDO DE FUTBOL
Barcelona 6.—Esta tarde se ha celebrado un partido de fútbol entre el Barcelona y el Peñarol, de Montevideo, empatando ambos equipos á un tanto. El partido resultó interesante.

CONCURSO DE BAILE
Barcelona 6.—El concurso de baile de 40 horas, ha sido ganado por el bailarín español Ferrández, el cual, para demostrar su fortaleza, las dedicó al Charleston.

Una vez terminado el tiempo reglamentario, el bailarín y su pareja continuaron bailando durante un espacio de tiempo.

SE CREA UN PREMIO QUE SE DENOMINARÁ «AUNOS»
Madrid 6.—Los ingenieros industriales han creado un premio de cinco mil pesetas, que se denominará premio «Aunos».

LA ASOCIACION FRANCISCO DE VITORIA
Madrid 6.—Mañana, á las siete de la tarde, se reunirá en el Palacio de Justicia el Pleno de la Asociación Francisco de Vitoria.

EL TERCER CENTENARIO DE GONGORA
Madrid 6.—En el Fomento de las Artes se ha celebrado una fiesta literaria en honor del poeta Luis de Gongora, con ocasión del tercer centenario de su muerte.

Presidió don Mario Méndez Bejarano.

La Academia de Buenas Letras de Córdoba designó al poeta Blanco Belmonte para que la representara en la fiesta.

El señor Jiménez Royo pronunció un discurso explicando la significación del veto.

A continuación, la señorita Abad recitó unas composiciones.

Don Alfonso Ayensa hizo una erudita disertación acerca de la vida del poeta, reseñando anécdotas muy interesantes y destacando los principales aspectos de su personalidad.

Después hablaron don Luis Fidal, la señorita Carmen Abad, recitando unas cuartillas de Diego San José; Cristóbal de Castro y don Mario Méndez Bejarano, que al hacer el resumen de los discursos trazó una bella semblanza del poeta.

SOBRE LA NUEVA PLAZA DE TOROS DE MADRID
Madrid 7.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación, acordó ésta quedar enterada de la instancia de don José Espellín, como delegado de la sociedad anónima Nueva Plaza de Toros de Madrid, y que el visitador de ésta, don Luis Carrvajales, acordado por el letrado señor Pinillos, firme la escritura hipotecaria y autorice la entrega por dicha entidad en el Banco Hispano-Americano de los depósitos á que está obligada.

UNA INFORMACION DIABIA
Madrid 6.—De la vida y milagros de los toreros del «osó» ó del «osó», que en las calles y tranvías, tales son los títulos de la información de «Heraldo de Madrid», correspondiente al número de esta noche.

El reportaje es de José Barberán con apuntes de Antonio Casero.

EL INFANTE DON FERNANDO EN QUADALAJARA
Madrid 6.—Esta mañana estuvo el infante don Fernando en Guadalajara, donde en el campamento de La Pajera se hallan sus hijos Luis y Eugenio haciendo prácticas con el regimiento de ingenieros.

El infante fué recibido con los honores reglamentarios por el coronel del regimiento, vistiendo segundamente las tropas y visitando el campamento.

Después presenció la rápida construcción de un puente sobre el Henares.

A mediodía se celebró un banquete, al que asistieron el infante, el gobernador civil, el coronel del regimiento y varios oficiales del mismo.

El infante regresó á Madrid á las cuatro de la tarde.

VUELGO DE UN AUTOMOVIL
Madrid 6.—En el kilómetro número 2 de la carretera de Carabanchel á Aravaca voló un automóvil que era conducido por su propietario don Miguel Zayas, teniente del oncenno regimiento de artillería de montaña.

El señor Zayas quedó aprisionado bajo el vehículo, costando gran trabajo sacarlo á varias personas y á una pareja de la Guardia civil que acudieron en su auxilio.

El herido fué trasladado al Hospital militar de Carabanchel. Las lesiones que sufre son graves.

LA DEUDA FERROVIARIA
Madrid 6.—Se está estudiando actualmente la conveniencia de poner en circulación los doscientos millones de pesetas que, con los trescientos ya en poder del público, suman los quinientos de la Deuda ferroviaria, amortizable al cinco por ciento, que fueron autorizados y que constituyen la primera emisión de esta clase de Deuda.

UN NIÑO ANORMAL DE SIETE AÑOS MATA A UN HERMANITO
Madrid 6.—En calle Solana número 4 se ha desarrollado el siguiente suceso:
El niño de siete años Dionisio Pérez, que es un anormal, fué dejado por sus padres al cuidado de un hermanito de diecinueve días, que dormía en la cuna.

Cuando quedaban solos se le ocurrió á Dionisio la idea de bañar á su hermanito, y para ello lo llevó á una tina que se hallaba en la cocina dispuesta para lavar la ropa; pero sumergiólo totalmente.

Dionisio, una vez que vió cubierto el cuerpo de su hermanito por el agua, se alejó de allí.

Cuando volvieron los padres la criaturita había perecido ahogada.

Este numero ha sido VISADO POR LA CENSURA

Noticias de Madrid

Una fiesta literaria en honor de Luis de Gongora, con ocasión del tercer centenario de su muerte.

—Otras noticias.

SE CREA UN PREMIO QUE SE DENOMINARÁ «AUNOS»

Madrid 6.—Los ingenieros industriales han creado un premio de cinco mil pesetas, que se denominará premio «Aunos».

LA ASOCIACION FRANCISCO DE VITORIA
Madrid 6.—Mañana, á las siete de la tarde, se reunirá en el Palacio de Justicia el Pleno de la Asociación Francisco de Vitoria.

EL TERCER CENTENARIO DE GONGORA
Madrid 6.—En el Fomento de las Artes se ha celebrado una fiesta literaria en honor del poeta Luis de Gongora, con ocasión del tercer centenario de su muerte.

Presidió don Mario Méndez Bejarano.

La Academia de Buenas Letras de Córdoba designó al poeta Blanco Belmonte para que la representara en la fiesta.

El señor Jiménez Royo pronunció un discurso explicando la significación del veto.

A continuación, la señorita Abad recitó unas composiciones.

Don Alfonso Ayensa hizo una erudita disertación acerca de la vida del poeta, reseñando anécdotas muy interesantes y destacando los principales aspectos de su personalidad.

Después hablaron don Luis Fidal, la señorita Carmen Abad, recitando unas cuartillas de Diego San José; Cristóbal de Castro y don Mario Méndez Bejarano, que al hacer el resumen de los discursos trazó una bella semblanza del poeta.

SOBRE LA NUEVA PLAZA DE TOROS DE MADRID
Madrid 7.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación, acordó ésta quedar enterada de la instancia de don José Espellín, como delegado de la sociedad anónima Nueva Plaza de Toros de Madrid, y que el visitador de ésta, don Luis Carrvajales, acordado por el letrado señor Pinillos, firme la escritura hipotecaria y autorice la entrega por dicha entidad en el Banco Hispano-Americano de los depósitos á que está obligada.

UNA INFORMACION DIABIA
Madrid 6.—De la vida y milagros de los toreros del «osó» ó del «osó», que en las calles y tranvías, tales son los títulos de la información de «Heraldo de Madrid», correspondiente al número de esta noche.

El reportaje es de José Barberán con apuntes de Antonio Casero.

NOTICIAS DE AVIACION

Los aviadores Coste y Rignot se han visto obligados á aterrizar en Tagil después de veintinueve horas de vuelo

Nuevas noticias sobre el aviador Chamberlain

LAS PROVISIONES DE CHAMBERLAIN Y SU COMPANERO

Nueva York 6.—Las provisiones que han llevado Chamberlain y Levine á bordo del «Miss Columbia» han sido las siguientes. Dos ternos con consomé, uno con café, una docena de naranjas, una docena de pastillas de leche condensada y diez sandwich.

Para el caso de un amarrage forzoso llevaban dos salvavidas.

Chamberlain llevaba por equipaje una trinechera y un pasamontañas, y Levine nada más que el traje de calle puesto, habiendo olvidado el sombrero en el Aeródromo de Roosevelt.

LA CIUDAD DONDE HAN ATERRIZADO LOS AVIADORES

Berlin 6.—El pueblo donde han aterrizado los aviadores Chamberlain y Levine es una ciudad antigua de Sajonia, situada á orillas del Mosa, en la línea del ferrocarril de Hallel á Cassel.

CHAMBERLAIN SE ABASTECE DE ESENCIA Y REMONTA EL VUELO

Aterrizó en Kottbus por rotura de una hélice. —Mañana seguirá en vuelo hasta Berlín.

Berlin 6.—Después del aterrizaje en Egleben, los aviadores marcharon al pueblo en un carruaje, abasteciéndose de esencia.

A las nueve y treinta y cinco remontaron nuevamente, despareciendo el «Miss Columbia» en dirección Nordeste.

Los aviadores se desorientaron, no encontrándolos por esta causa los aparatos que habían salido á recibirlos desde Berlín.

El aparato de Chamberlain había además sufrido la rotura de una hélice, por lo que tuvo que aterrizar á las once en Kottbus, después de volar sobre Francfort.

En Kottbus fué descubierto el «Miss Columbia» por uno de los aviones civiles que habían salido de Berlín. Los aviadores alemanes tomaron tierra para auxiliarse, marchando todos á Kottbus en automóvil.

La ciudad de Kottbus está situada á setenta kilómetros al Este de Berlín, para cuya población saldrán mañana los aviadores americanos en avión.

CHAMBERLAIN PASARÁ EL DIA EN KOTTBUS

Berlin 6.—Como resultado de una entrevista celebrada por el embajador de los Estados Unidos en Berlín con el director de la Compañía Aérea Alemana, es probable que el aviador americano Chamberlain pase el día de mañana en Kottbus, saliendo el siguiente con dirección á Berlín, en avión.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Berlin 6.—Comunican de Kottbus que el aviador americano, hablando con los periodistas, ha manifestado que en contra de lo que esperaba había encontrado un tiempo muy favorable durante el salto del Atlántico; pero que en cambio, en el Canal de la Mancha tuvo una travesía difícil á causa de la lluvia y el viento reinante.

LAS ESPOSAS DE CHAMBERLAIN Y LAVINE VAN A REUNIRSE CON ESTOS

Nueva York 6.—Las esposas de Chamberlain y Lavine han anunciado su propósito de salir para Europa con objeto de reunirse con sus respectivos maridos.

La señora de Lavine ha manifestado que si ella hubiese tenido conocimiento de los propósitos de su marido de acompañar á Chamberlain en el arduo y peligroso viaje, decididamente á ello; pero que ahora que ya lo ha realizado se muestra orgullosa de que el éxito haya coronado la hazaña de ambos.

EL SECRETARIO DE ESTADO FELICITA AL AVIADOR

Nueva York 6.—El secretario de Estado, señor Kellog, ha enviado un despacho al aviador Chamberlain, felicitándole cariñosamente por su éxito.

Dicho señor ha manifestado á los periodistas que Chamberlain con su hazaña ha dado un enorme impulso á la aviación comercial.

En efecto—terminó diciendo—la comunicación directa entre los Estados Unidos y Europa con estos vuelos realizados en poco tiempo, será cosa de fácil realización, gracias á los ensayos verificados por Lindbergh y Chamberlain.

LA NOTICIA DE LA LLEGADA EN NUEVA YORK

Nueva York 6.—Aun cuando el público en general se hallaba entregado á los preparativos para recibir

a Lindbergh, la noticia de la llegada á Berlín de Chamberlain ha causado enorme alegría.

Durante todo el día de ayer puede decirse que la ciudad entera estuvo pendiente de las noticias que, sobre el vuelo que el aviador Chamberlain realizaba, llegaban á los centros oficiales y á las redacciones de los periódicos.

Estos las iban comunicando en grandes pizarras según las recibían y frente á las redacciones de los mismos se hallaban congregadas miles de personas.

Se han cursado ininidad de despachos dirigidos á Chamberlain y á Lavine, felicitándoles por el éxito de su hazaña.

UN DESPACHO DE COSTE Y RIGNOT

Paris 6.—En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido el siguiente despacho: «Estamos en la región de Tobolska. Ante imposibilidad de pasar adelante, nos vemos obligados á retroceder, aterrizando en Tagil, después de volar veintinueve horas.—Coste Rignot.»

Paris 6.—Coste y Rignot se han visto obligados á aterrizar en Tagil, región de Tobolska (Rusia Asiática), después de recorrer 5.000 kilómetros y de veintinueve horas y media de vuelo, de las que durante quince lucharon contra la niebla, la nieve y la lluvia, que caía en abundancia.

Cuando volaban sobre los Urales buscaron un sitio apropiado para aterrizar, no hallándolo sino después de tres horas de buscarlo.

Información de provincias

Descubrimiento de una banda de malhechores

Segovia 6.—La Policía ha descubierto una Asociación de malhechores compuesta en su mayor parte por jóvenes de veinte años, pertenecientes á la buena sociedad de esta capital.

Estos jóvenes habían cometido ininidad de fechorías y empleaban para llevarlas á la práctica cuantos procedimientos hoy se exhiben en las películas americanas de bandidos y policías.

Se les encontraron gran número de armas.

Descubrimiento de moneda falsa

Pontevedra 6.—Cuando se dirigió á Orense Ramona Fernández le fué ocupado en el tren en que viajaba un paquete que contenía 1.000 pesetas en monedas de á cinco con los bustos de Alfonso XII y Alfonso XIII.

La citada mujer dijo que las monedas no eran de su propiedad; pero por averiguaciones practicadas se ha sabido que le fueron entregadas en la estación de Miranda por un individuo. Las monedas iban envueltas en periódicos de Barcelona correspondientes á los días 29 y 31 de Mayo último.

En Porriño ha sido detenida una hija de Ramona, á la cual se supone complicada en el asunto.

Se busca una maleta que la joven llevaba y que ha desaparecido, afirmando que en dicha maleta iba guardada una cantidad de monedas de plata, también falsas.

PÉREZ LUGIN, ANTES DE MORIR, PERDONÓ Á TODOS SUS ENEMIGOS

Pontevedra 6.—El abogado don Prudencio Sandino ha presentado un escrito en nombre de la viuda del insigne novelista señor Pérez Lugin, diciendo que éste, en el momento de morir, manifestó que perdonaba á todos cuantos le hubiesen causado algún daño, le hubiesen ofendido ó perjudicado en sus intereses.

En vista de ello, la viuda se ha creído en el caso de declarar que queda perdonado el periodista que discutía á «Don Pío» la paternidad de su novela «La casa de la Troya», y que actualmente se halla cumpliendo la pena de tres años de prisión á que fué condenado.

DON ALFONSO Y PRIMO DE RIVERA IRAN EN AGOSTO A GIJÓN

Gijón 6.—Ha regresado el gobernador militar, general Zubillaga, el cual ha manifestado que Don Alfonso y el Presidente del Consejo vendrán á esta capital el próximo mes de Agosto para asistir al abandonmentamiento del crucero «Príncipe Alfonso».

También anunció el gobernador que el ministro del Trabajo asistirán á la inauguración ó clausura de la cuarta feria nacional de Muestras.

Parte oficial

Madrid 6.—El parte oficial de Marruecos facilitado anoche en la Presidencia no acusa novedad en ninguna de las zonas del Protectorado.

Información local

Por contrariedades amorosas

Una joven se arroja desde un balcón á la calle

Anoche atentó contra su vida, arrojándose desde un balcón á la calle Reposo, donde habita, la joven de diecisiete años Angeles Delgado Fernández.

Angelita está atacada del terrible mal de amores, y ello fué causa de tan extrema resolución.

Sus padres no están conformes con el «D. Juan» que la nena ha elegido, y por esta razón los disgustos se sucedían frecuentemente.

Anoche aprovechó Angelita la ocasión de hallarse sola en el piso, pues sus padres habían marchado al cine, y decidida fuese al balcón, arrojándose á la calle.

La pobre nena fué recogida por varios transeúntes, que la trasladaron á la casa de socorro de San Lorenzo. Los facultativos de guardia le apreciaron contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral.

El pronóstico de dichas lesiones se lo reservan los médicos.

Después de asistida, Angelita pasó á la Comisaría de Vigilancia.

En dicho Centro la nena sufrió un desvanecimiento, siendo solícitamente atendida por el inspector señor León y agente señor Pita.

Como los padres de Angelita se hallaban ausentes del domicilio, ignoraban lo ocurrido, y desde la Comisaría se les dió el oportuno aviso.

En dicho Centro policiaco se desarrolló la consiguiente escena al llegar los padres de la muchacha.

«Una enfermita de amores, que se ha vuelto loca, loca...»

Accidente desgraciado

Un ciclista gravemente herido

En las proximidades de la Venta de la Salud se registró anoche un desgraciado accidente, del que resultó víctima Isidro Calvo Jurado, de dieciséis años, domiciliado en la choza número 423 de la barriada de Villalatas.

Dicho individuo marchaba á gran velocidad montando una bicicleta, y por causas que se desconocen salió despedido de la máquina, quedando en tierra sin conocimiento.

Por el personal de dicha venta fué trasladado el ciclista á la casa de socorro del Prado de San Sebastián, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la clavícula izquierda, una herida contusa en la región parietal y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Dichas lesiones fueron calificadas de graves.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia, el cual se personó en el mencionado establecimiento benéfico, practicando las diligencias propias del caso.

Terminadas las diligencias judiciales, el lesionado fué trasladado al Hospital Central en una camilla de la Santa Caridad.

Accidente de automóvil

Cuando paseaban en un auto por la Avenida Reina Victoria Joaquín Fernández Ruiz, de veintiseis años de edad, con domicilio en la calle Arfe número 30, y Enriqueta Domínguez Jaén, de treinta y seis años, habitante en Joaquín Costa, 2, explotó el neumático del lado izquierdo del coche, saliendo despedidos sus ocupantes.